

# 男子酒后摔死,同饮者担责

## 共同饮酒者,彼此之间有保障参与者人身安全的义务

本报11月18日讯(通讯员 张子正 记者 赵树行) 近日,沾化县法院审结一起朋友聚会饮酒造成的损害纠纷。董某、吴某与程某三人在某酒店饮酒用餐,程某醉酒后回家途中不慎摔倒受伤,于次日救治无效死亡。沾化县人民法院依法判决共同饮酒者董某、吴某应对程某的死亡承担相应的赔偿责任。

2012年9月17日晚,董某、吴某与程某三人相约在一酒店饮酒聚会,事后据董某回忆“每人喝了将近一斤白酒,三瓶啤酒”。用餐后三人一起离开酒店,此时程某已经明显醉酒。董某、吴某搀扶程某回家途中,程某不慎摔倒,头部着地受伤。董某、吴某自以为程某伤势不重,便没有及时将程某送往医院,而是将其直接送回家中,也没有对程某的

家人详细说明程某的病情。当晚,程某即处于昏迷状态,送往医院抢救无效后死亡,死亡原因诊断为急性闭合性颅脑损伤,呼吸循环系统衰竭。

死者程某家属将董某、吴某诉至法院。家属认为董某、吴某明知程某酒量一般,在共同饮酒时存在劝酒行为,导致程某喝醉。在程某摔伤后,董、吴二人也没有采取及时有效的救护措施,使得吴某错过最佳救治时间。董某、吴某存在明显过错,应对程某的死亡承担赔偿责任。

董某、吴某则辩称,亲朋好友一道喝酒聚会,酒席间相互劝酒,作为朋友是非常正常的行为,既不违法也不违反社会道德,而且喝酒过程中二人没有恶意劝酒。程某作为成年人,对自己的身体状况及酒精耐受

程度(俗称酒量)应当是明知,但自己过量饮酒,责任应当自己承担。当发现程某摔倒后,又设法将其送到家中。董某、吴某称自己没有任何过错,不应承担赔偿责任。

法院经审理认为,董某、吴某与程某共同饮酒这一先行行为,造成彼此之间相互负有保障共同参与人人身安全的义务。所有的同饮者都应当明知饮酒过量会伤害身体或导致醉酒控制、识别能力的下降。在这种情况下仍相互劝酒,以致受害人出现身体不适,而董、吴二人对程某的不良反应未能引起足够重视。另外,董某、吴某在程某摔倒受伤后,没有及时、有效地履行救助义务,造成延误抢救的最佳时机,最终致受害人程某抢救无效死亡。董某、

吴某应承担与其过错相应的赔偿责任,对受害人程某的损害后果承担30%的赔偿责任。程某作为完全民事行为能力人,对自己的行为具备完整控制和管理能力,应当明知饮酒的不利后果,故程某对自身的损害应当承担70%的主要责任。依据我国《侵权责任法》、《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》有关规定,法院依法判决董某、吴某分别赔偿程某家属死亡赔偿金、医疗费、丧葬费、精神抚慰金等3万元。

“京博杯” 热线新闻大赛 热线:3211123 最低奖励30元,上不封顶

### 一男子买彩票 不给钱被批捕

本报11月18日讯(通讯员 朱殊 记者 赵树行) 滨州一男子用信用卡买彩票,买完后,由于信用卡透支金额不够购彩金额,该男子竟直接逃出彩票店。近日,犯罪嫌疑人张某依法被滨城区检察院以涉嫌抢夺罪批准逮捕。

张某一直都想买彩票中大奖,隔三差五到各个彩票投注店买彩票。一日,张某打听到王某经营的体育彩票店最近经常有大奖中出,于是决定到这家彩票店碰碰运气,便带着自己的工商银行信用卡到了彩票店,经过一番选号后,张某先从卡内透支了7000元钱,没中。此时张某知道卡里只能再透支3000元了,心想这次肯定能中了,赌一把,实在不行就跑。于是张某又一下购买了5042注彩票,价值10084元,张某迅速拿着这些彩票去兑奖,还是没中。此时,张某头脑一热,将自己的工商银行信用卡递给老板,并故意输入错误密码,待老板确认密码时,趁其不备,拿着卡逃离了现场。

### 一团伙拘禁轮奸少女 被判3年至6年半不等

本报11月18日讯(通讯员 何政莉 记者 赵树行) 员工下落不明,老板怀疑是被一名15岁少女骗走。为打听出员工的下落,这位老板竟带领朋友非法拘禁、轮奸该少女。13日,由滨州市滨城区检察院依法逮捕和起诉的上述团伙被滨城区人民法院以非法拘禁罪、强奸罪判处3年至6年半不等的有期徒刑。

22岁的博兴人马某与人合伙开了一家婚庆公司,周某为其打工。2012年5月26日,周某突然失踪。马某听说周某最后是跟着一个名叫“燕子”(化名,15岁)的女孩走的,就怀疑是“燕子”为讹诈钱财将周某骗走。5月27日中午,马某得知“燕子”下落,就叫上朋友刘某一一起赶到宾馆,逼迫“燕子”说出周某的下落,殴打、威胁一番后又实施了强奸。当日23时许,马某又叫了两个人将“燕子”带至市区一酒店房间,对“燕子”实行暴力,直到次日早上9点马某等人联系上周某。

13日,滨城区人民法院经法庭审理,以非法拘禁罪、强奸罪对被告人马某、刘某判处有期徒刑6年半,对其他二人分别判处有期徒刑5年和3年。

### 这个服务员有点差劲——

## 不满顾客要求向菜里吐口水

本报11月18日讯(记者 张卫健 通讯员 崔晓晖) 不满顾客提出的要求,无棣县一家餐馆的服务员向顾客的菜里吐口水,但这一幕恰巧被顾客看见。11月15日,无棣的孙先生和朋友们一起去无棣县富路大街一家笨鸡店吃午饭,席间有一位朋友嫌餐馆做得炖笨鸡肉不够烂,要求服务员端回厨房回锅再炖。服务员告诉孙先生他们,这盆笨鸡已经炖了很长时间了,鸡肉肯定很烂了。

但孙先生的朋友坚持认为鸡肉不够烂,自己嚼了半天都没嚼烂,坚持让服务员端回厨房回锅再炖。在孙先生和朋友们的一再坚持下,服务员满脸不高兴端着菜出去了。

孙先生去餐馆一楼上厕所回来,正好遇到孙先生包间的服务员端着炖笨鸡上楼,接下一幕让孙先生反胃不已。服务员走上二楼,往包间拐弯的时候左右转头看看无人,就低下头往菜里吐了两口唾沫。然后,服务员就

若无其事端着菜走进了孙先生朋友们所在的包间。

孙先生很生气,追进包间,碍于席间有孙先生宴请的客人,孙先生没有多说话,只是命令服务员赶紧把菜撤下去。服务员露出很诧异的表情。孙先生告诉服务员,必须把这盆炖笨鸡端下去,理由你自己心里清楚。服务员看见孙先生的表情很严肃,就把炖笨鸡撤了下去。

和朋友们吃完饭结账的时

候,孙先生把事情的经过告诉了收银员,要求餐馆对炖笨鸡这道菜免单。收银员告诉孙先生,这种情况自己没有权利处理,要等餐馆老板回来后才能处理。孙先生送走了朋友后又等了半天,餐馆老板也没出现,于是孙先生投诉到消协无棣分会。

经消协调解,餐馆老板给孙先生免去了炖笨鸡这道菜钱,并赠送孙先生两包香烟表达歉意,同时承诺一定对服务员进行批评教育。

## 司机酒驾导致路人一死两伤

### 刮擦他人车辆后被追赶,情急之下撞了人



本报11月18日讯(记者 张卫健) 本月16日,本报以“轿车冲上人行道 三名市民被撞飞”为题,报道了15日下午在黄河四路渤海十一路东侧发生一起交通事故一事。目前,已确认肇事司机为醉酒驾驶,现已被警方刑事拘留。三名伤者中一人不治身亡,另外两人

均无生命危险。

15日下午,黄河四路渤海十一路路口东侧发生一起事故,事故引起广大市民围观,反响强烈。滨州市公安局交警支队西城区大队巡逻执勤民警立即赶到现场维持秩序,同时拨打120联系医院对伤者进行救护,并通知事故处理民警到达现场处理事故。接到消息,事故处理科值班民警快速赶到事故发生地,配合巡逻民警疏导交通,抢救伤员,并将肇事嫌疑

人张某控制住带回事故科处理。

现场秩序得到疏导后,事故科立即对事故车辆当事人张某和赵某突击询问,了解了事故发生的原因。据介绍,张某和朋友喝酒后驾驶富康轿车回家,在黄河四路渤海十三路刮擦了赵某驾驶的尼桑轿车。由于自己是酒后驾驶,怕担责就没停车直接逃逸。赵某驾驶汽车追赶,眼看越追越近,张某因酒精上头失去理智来不及刹车,驾驶车辆在黄河四路渤海十

路路口附近冲上了人行道,事故就这样发生了。

本次事故共造成三人受伤,其中一人在16日凌晨因伤势过重不治身亡。经血液中乙醇定性定量检测,肇事司机张某血液中酒精含量为191.2mg/100ml,属醉酒驾驶。

目前,张某已被刑事拘留,事故正在进一步审理中。交警部门提醒广大驾驶员,千万不要酒后驾驶,酿成事故害人害己。



### 小记者招募令

为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台,齐鲁晚报·今日滨州编辑部组织的小记者活动已经全面启动。

在这里,同学们可以在学习中接触社会,用社会实践来促进学习,更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的良好习惯。

在这里,小记者活动将通过开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式为小记者们打造更加广阔的学习交流平台。届时,本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名! 报名者将获赠全年齐鲁晚报一份! 配发小记者证! 小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报·今日滨州“小记者”专版中刊登。从小培养小记者们的写作兴趣、自信心和成就感!

报名方式: 学生本人或者学生家长到本报编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼)填写报名表。同时交两张一寸免冠彩色照片。

报名费: 新团员200元/年,老团员可享20元优惠。

咨询电话: 0543-3211123 3210018

13954370239 张记者

